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till att svenskarna källsorterar. Det inte särskilt 
förvånande svaret fick vi när vi nyligen lät SIFO 
undersöka saken. Men trots att svaret kan ver-
ka självklart finns det anledning att reflektera 
över det. Sorterar människor för miljöns skull 
måste det exempelvis betyda att de har förtro-
ende för att återvinningen trots alla transporter 
och processer i slutändan ger en nettovinst för 
miljön. Idag klarar vårt insamlingssystem det 
kravet.

Men vad skulle hända med sorteringsviljan om 
vi bygger upp insamlingssystem som i sig är så 
resurskrävande att miljövinsten gröps ur? Det 
skulle knappast gå att få människors acceptans 
för lagar, regler och avgifter som tvingar dem 
att källsortera om det inte finns ett trovärdigt 
miljöargument i botten. 

I grunden bygger därför källsorteringen på att vi 
förmår behålla förtroendet, och det kan vi bara 
göra genom att ständigt se till att sorteringen 
ger så pass stora miljövinster att människor ser 
någon anledning att sortera. Detta måste därför 
vara utgångspunkten när vi funderar över vilka 
slags insamlingslösningar vi ska ha, vilka in- 
samlingsnivåer som är optimala och vilken ser- 
vicegrad som är rimlig. 

De närmaste 
månaderna 
kommer 
dessa frågor 
att diskuteras 
intensivt, först i 
samband med 
att regeringens 
förhandlare 
ska redovisa 
sitt uppdrag att 
finna långsik-
tiga lösningar 
för sam- 
arbetet mellan 
oss och kommunerna, och senare i vinter när 
Naturvårdsverket avrapporterar försöket med 
materialströmssortering. Låt oss föra dessa 
diskussioner med miljönyttan som utgångs-
punkt.

 
 

Miljön är huvudskälet…

John Strand
vd, Förpacknings- och Tidningsinsamlingen

08-566 144 12
john.strand@ftiab.se

Den 1 november förändras källsorteringen av plastför-
packningar. Nu ska alla hushåll i landet även källsor-
tera sina mjuka plastförpackningar. Den stora föränd-
ringen sker i de 193 kommuner som tidigare inte haft 
någon insamling av mjuka plastförpackningar, utan 
där de gått till förbränning via hushållsavfallet. I dessa 
kommuner kommer mjuka och hårda plastförpack-
ningar att samlas in i gemensamma återvinningsbe-
hållare och allt kommer att gå till materialåtervinning. 
I de övriga kommunerna, där separat insamling av 
hårda respektive mjuka plastförpackningar redan på-
går, sker ingen förändring. I dessa kommuner kommer 
även i fortsättningen de mjuka plastförpackningarna 

att gå till energiutvinning, medan de 
hårda går till materialåtervinning. 

Den förbättrade och utökade insamling-
en av mjuka plastförpackningar är den 
största positiva förändringen av källsorteringssystemet 
som skett sedan producentansvaret infördes 1994. Vår 
ambition är att samtliga plastförpackningar, såväl, 
hårda som mjuka, inom en relativt snar framtid ska gå 
till materialåtervinning.

Vilka kommuner som omfattas av förändringen finns 
att se på www.ftiab.se/sortera. 

Förändrad källsortering av plastförpackningar



Stefan Holm - vår budbärare  
i reklamkampanj

Under november månad genomför vi en nationell re-
klamkampanj i dagspress och radio. Reklamen, som 
innehåller OS-guldmedaljören Stefan Holm, syftar till 
att lära allmänheten att alla nu ska lämna sina mjuka 
plastförpackningar till återvinning.

Nya tömningsrutiner ska ge färre  
överfyllda behållare

Risken för överfyllda behållare vid återvinningsstatio-
nerna ska nu minskas betydligt genom en ny modell 
för ersättning till tömningsentreprenörer och nytt 
ruttplaneringssystem.

Hittills har entreprenörerna ersatts per transporterad 
vikt och fått lägga upp rutterna själva. Det har gjort att 
tömningen gärna fått avvakta till dess att behållarna 
blivit helt fyllda, med risk för att de överfyllts.   
I den nya modellen ersätts entreprenörerna istället 
per tömning samtidigt som FTI styr när tömning ska 
ske och hur rutterna läggs upp. 

Parallellt introduceras fler och bättre nivåmätare 
som löpande sänder information om fyllnadsgra-
den i behållarna, och ett nytt optimeringssystem för 
ruttplanering införs som väntas leda till minskade 
transportinsatser och minskade utsläpp.

– Nu tar vi ett rejält grepp för bättre tömning. Under 
inkörningsperioden kan det dock uppstå tillfälliga 
problem, men vi har beredskap att hantera dem 
snabbt och hoppas på överseende om allt inte fung-
erar till 100 procent i början, säger Annika Ahlberg, 
FTI:s återvinningschef. 

Förändringarna genomförs för plast- och metallför-
packningar redan 1 november i år, och under mars-
april 2009 för pappersförpackningar.

Återvinningen av mjuka plastförpackningar
De mjuka plastförpackningar som samlas in tillsam-
mans med hårda transporteras till bl a Swerec i Länna 
utanför Värnamo. Där sker en maskinell sortering innan 
materialet mals ner till granulat, som sedan säljs till 
olika företag som producerar nya plastartiklar. Exempel 
på nya produkter är sopsäckar, bärkassar och kabel-
skydd.

Informationsunderlag för kommuner
På www.ftiab.se/kommuner finns information riktad till 
dig som arbetar med våra frågor inom kommunen. Vi har 
samlat texter, layouter, bilder som kan användas som 
underlag och fakta i kommunikationen med invånarna.

Återvinningsstationerna får nya dekaler 
I samband med 
att förändringen 
av insamlingen av 
plastförpackningar 
genomförs kommer 
samtliga berörda 
återvinningsstationer 
bli ommärkta med 
nya dekaler. Dekal-
erna ger en tydlig 
information om vad 
ska sorteras i den 
aktuella kommunen. 
På www.ftiab.se/dekalbest finns dekalerna att beställa.  

PLASTFÖRPACKNINGAR
Mjuka och hårda

OBS! Bara förpackningar

Elektronik, slangar, 
leksaker och andra 
plastföremål som 
inte är förpackningar
lämnas till en bemannad
återvinningscentral.

2007 återvann vi 163 450 ton 
(64,6 %) plastförpackningar. 

Tack för ditt bidrag till 
återvinningen!

• Plastfl askor 
• Plastburkar
• Plastdunkar
• Plastlock
• Plastpåsar/kassar 
• Vakuumförpackningar
• Plasttuber
• Refi llpaket
• Frigolit

Tack för hjälpen!

Ta av korkar/lock och lägg dem lösa i behållaren.



Upphandlingen av insamling avslutad

Vi har det senaste månaderna legat i en intensiv och 
omfattande upphandling av insamlingen av de tre ma-
terialslagen plast-, metall- och pappersförpackningar 
i hela landet. Resultatet av upphandlingen, vilka 
entreprenörer som fått respektive kommun, finns att 
se www.ftiab.se/entreprenor.

För plast- och metallförpackningar börjar det nya 
insamlingsuppdraget generellt att gälla 1 november 
2008. För pappersförpackningar börjar uppdraget 
gälla först i mars och april 2009.

Ny ersättningsmodell för fastighetsnära 
insamling 

Hittills har de entreprenörer som kontrakterats för 
fastighetsnära insamling (FNI) av förpackningar av 
metall, plast och kartong fått betalt per levererad vikt. 

Nu ändras detta och ersättningen baseras istället på 
det antal hushåll som respektive entreprenör hämtar 
förpackningar från. Förändringen gäller från 1 novem-
ber 2008 för plast- och metallförpackningar, och från 
maj 2009 för pappersförpackningar.

Anledningen till förändringen är att även ersättningen 
till tömningsentreprenörerna som hämtar från åter-
vinningsstationerna har ändrats. Den tidigare ersätt-
ningen per levererad vikt har ersatts av att entrepre-
nören får betalt för antal tömningar. 

Entreprenören måste registrera sig hos FTI 
Den nya modellen innebär att man som entreprenör 
måste registrera sig hos FTI för att få ett ”körkort” för 
fastighetsnära insamling. Registreringen är nödvän-
dig för att ersättning för uppdraget ska betalas ut. 
Läs mer om hur modellen fungerar på www.ftiab.se/
fnientreprenor

Bamse och Skalman återvinner 

I samarbete med Egmont står FTI bakom en helt 
egen specialtidning om Bamse och Skräptjuven. 
Tidningen innehåller en originalserie där Bamse 
och hans vänner lär sig vikten av att källsortera sina 
förpackningar och tidningar. Dessutom innehåller 
tidningen ett antal faktasidor och pyssel för barn.  
Tidningen kommer att distribueras till landets  
förskolor i början av december. Förhoppningen är att 
tidningen blir ett positivt hjälpmedel på förskolorna 
och att barnen redan i tidig ålder lär sig vikten av att 
källsortera – för miljöns skull.

Värmeljusjakten 

I år har Värmeljusjakten vuxit till en natio-
nell skolkampanj. Alla klasser på lågstadiet 
har inbjudits att delta i tävlingen. För första 
gången står IKEA tillsammans med WWF, i 
samarbete med oss, som arrangör av Värme-
ljusjakten. Besök www.varmeljusjakten.se för 
mer information.
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Nya medarbetare

Behållaransvarig
I och med att vi tar över ägandet av behållarna för 
plast, metall och kartong har vi en ny tjänst som be-
hållaransvarig. Till den tjänsten har vi anställt Daniel 
Jacobsson. Daniel kommer även driva projekt för 
nivåmätning i behållare och mobil balningsmaskin för 
plastförpackningar. 

Vi kommer även att förstärka vår logistikavdelning 
med en person under december.

Förpacknings- och Tidningsinsamlingens (FTI) uppgift är att se  
till att förpackningar och tidningar samlas in och återvinns i Sverige.  
Vi har ett rikstäckande insamlingssystem med 5800 återvinningsstationer.  
Vi erbjuder företag att uppfylla sitt producentansvar för förpackningar av  
plast, metall, papper/kartong och wellpapp genom att ansluta sig till REPA,  
som är en del av FTI. Verksamheten drivs helt utan vinstintresse.

Besöksadress: Vasagatan 11, Stockholm
Tel: 08-566 144 00 

E-post: info@ftiab.se
Mer information: www.ftiab.se

Redaktör: Åsa Sohlén
ANSVARIG UTGIVARE: John Strand

FTI AB, Box 712, 101 33 Stockholm

Återvinningens dag på IKEA
 
Vi kommer att samarbeta med IKEA den 3 december 
2008. Då genomför samtliga IKEA-varuhus i landet 
”Återvinningens dag”. Information om hur olika mate-
rialslag ska källsorteras kommer att finnas runt om 
i varuhusen. Dessutom kommer vi att bemanna varje 
varuhus med personal från FTI som besvarar allmän-
hetens frågor.

Återvinningsbilaga i Metro 

Tillsammans med tidningen Metro kommer vi att pro-
ducera en tidningsbilaga om återvinning. Den kom-
mer att publiceras i början av december och innehål-
ler en rad olika artiklar om återvinning och miljö. 
Tidningen sprids i en upplaga på 1,6 miljoner.


